
 Новчана накнада може да се исплати у једнократном износу ради самозапошљавања, 

на захтев незапосленог, у складу са општим актом Националне службе. 

 Исплата новчане накнаде обуставља се за време за које мирују права по основу 

незапослености, и то за време трајања уговора о обављању привремених и повремених послова, 

одслужења или дослужења војног рока, трајања притвора, изречене мере безбедности, васпитне 

или заштитне мере, у трајању до шест месеци, као и за време боравка у иностранству у случају 

када је незапослени или његов супружник упућен на рад у иностранство у оквиру међународно-

техничке или просветно-културне сарадње у дипломатска, конзуларна и друга представништва. По 

престанку разлога за обуставу права незапослени остварује право на исплату новчане накнаде за 

преостало време за које је признато право на новчану накнаду ако се пријави и поднесе захтев за 

остваривање права у року од 30 дана. 

 Право на новчану накнаду престаје ако лице које остварује право буде избрисано са 

евиденције, у складу са овим законом; ако престане да се води евиденција о незапосленом, у складу 

са законом; ако не обавести Националну службу у року од пет дана о промени која је услов или 

основ за стицање, остваривање или престанак права на новчану накнаду; ако се од стране 

надлежног органа утврди да ради код послодавца без уговора о раду или уговора о привременим и 

повременим пословима и ако поднесе захтев за престанак права. 

 Незапослени коме је престало право на новчану накнаду може да оствари ово право 

ако поново испуни услове за стицање права на новчану накнаду, с тим што му се у стаж осигурања 

не урачунава стаж за који је већ остварио новчану накнаду. 

 Незапосленом коме је престало право на новчану накнаду због заснивања радног 

односа или започињања осигурања по другом основу, пре истека времена за остваривање тог 

права, наставља се право на новчану накнаду за преостало време у утврђеном износу ако поново 

постане незапослен и ако је то за њега повољније. 

 Право на здравствено и пензијско и инвалидско осигурање. Ова права припадају 

само незапосленим лицима која су корисници новчане накнаде и трају колико и право на новчану 

накнаду. Доприноси за здравствено и пензијско и инвалидско осигурање садржани су у новчаној 

накнади и плаћају се на терет лица које прима новчану накнаду. Основица на коју се плаћају 

доприноси је износ новчане накнаде. Обрачун и уплату доприноса за осигурање врши Национална 

служба. 

Чланови породице корисника новчане накнаде имају право само на здравствено осигурање, ако 

нису здравствено осигурани по другом основу. 

 

3. Здравствено осигурање. 

  

 Здравствено осигурање уређено је Законом о здравственом осигурању. Права из 

обавезног и добровољног здравственог осигурања не могу се преносити на друга лица, нити се 

могу наслеђивати. 

 Обавезно здравствено осигурање јесте здравствено осигурање којим се запосленима 

и другим грађанима обухваћеним обавезним здравственим осигурањем обезбеђују право на 

здравствену заштиту и право на новчане накнаде за случајеве утврђене Законом о здравственом 

осигурању. Обавезно здравствено осигурање обезбеђује се и спроводи у Републичком заводу за 

здравствено осигурање. Средства за остваривање права из обавезног здравственог осигурања 

обезбеђују се уплатом доприноса за обавезно здравствено осигурање, као и из других извора, у 

складу са законом. 

 Обавезно здравствено осигурање обухвата: 1) осигурање за случај болести и повреде 

ван рада; 2) осигурање за случај повреде на раду или професионалне болести. 

 Осигураним лицима, у смислу Закона о здравственом осигурању, сматрају се 

осигураници и чланови њихових породица, којима се обезбеђују права из обавезног здравственог 

осигурања. Осигураници су запослени и друга физичка лица која су обавезно осигурана у складу са 

Законом о здравственом осигурању. 


